
. 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, ïðè êîòîðûõ äâå ïðÿìûå 3x + y = 1 è

x− 3y = m ïåðåñåêàþòñÿ â ïåðâîì êâàäðàíòå.

. 7. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ m íåðàâåíñòâî

|2n+ 4|+m > |3n− 3|+ |n− 1|

èìååò ðîâíî 2017 íàòóðàëüíûõ ðåøåíèé? Åñëè òàêèõ m íåñêîëüêî, òî â îòâåòå

çàïèøèòå èõ ñóììó.

. 8. Íåçíàéêà ðåøèë óçíàòü âñå òðåõçíà÷íûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ ñóììà öèôð â

14 ðàç ìåíüøå ñàìîãî ÷èñëà. Ïîìîãèòå Íåçíàéêå è íàéäèòå ñóììó âñåõ òàêèõ

÷èñåë.

. 9. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óâåëè÷èëè íà 20%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óâåëè÷èëàñü
ïëîùàäü êâàäðàòà?

. 10. ×åòûðå ñëîíà è òðè æèðàôà âåñÿò 44 ö, à òðè ñëîíà è 2 æèðàôà âìåñòå

âåñÿò 32 ö. Ñêîëüêî âåñÿò îäèí æèðàô è äâà ñëîíà?

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 138 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë
ñîîðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êó-
áèêîâ îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

. 2. Äàí ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê MNK ñ ïðÿìûì óãëîì N . Íà
ïðÿìîé MK ïî îáå ñòîðîíû îò òî÷åê M è K îòëîæåíû îòðåçêè MA =
MN , KB = NK. Íàéòè íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå óãëà ANB â
ãðàäóñàõ.

◦

. 3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïîðòàìè A è B ðàâíî 550 êì. Èç ïîðòà A
â ïîðò B ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 50 êì/÷ îòïëûâàåò êîðàáëü. Îä-
íîâðåìåííî íàâñòðå÷ó åìó èç ïîðòà B â ïîðò A îòïëûâàåò ÿõòà ñ
ïîñòîÿííî ñêîðîñòüþ 60 êì/÷. Â ýòî æå âðåìÿ èç ïîðòà A âûëåòàåò
ïî÷òîâûé ãîëóáü ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 80 êì/÷. Äîëåòåâ äî ÿõ-
òû, ãîëóáü íåìåäëåííî ïîâîðà÷èâàåò è ëåòèò ê êîðàáëþ, íå ìåíÿÿ
âåëè÷èíû ñâîåé ñêîðîñòè, äîëåòåâ äî êîðàáëÿ, ãîëóáü ïîâîðà÷èâà-
åò è îïÿòü ëåòèò ê ÿõòå, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâîåé ñêîðîñòè è òàê
äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, ãîëóáü ëåòàåò ìåæäó ÿõòîé è êîðàáëåì ñ ïî-
ñòîÿííîé ïî âåëè÷èíå ñêîðîñòüþ âïëîòü äî ìîìåíòà âñòðå÷è ÿõòû ñ
êîðàáëåì. Îïðåäåëèòå äëèíó ïóòè, êîòîðûé ïðîëåòåë ãîëóáü ê ìî-
ìåíòó âñòðå÷è ÿõòû ñ êîðàáëåì.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî
ðàçëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ n, ïðè êîòîðûõ 2n+1
n−2 �íàòóðàëüíîå

÷èñëî.



. 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ n, ïðè êîòîðûõ äâå ïðÿìûå x−3y = 1
è 10x+ 5y = n ïåðåñåêàþòñÿ â ÷åòâåðòîì êâàäðàíòå.

. 7. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ m íåðàâåíñòâî

|2n− 4|+m > |3n+ 3|+ |n+ 1|

èìååò ðîâíî 2017 íàòóðàëüíûõ ðåøåíèé? Åñëè òàêèõ m íåñêîëüêî,
òî â îòâåòå çàïèøèòå èõ ñóììó.

. 8. Íåçíàéêà ðåøèë óçíàòü âñå òðåõçíà÷íûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ ñóììà
öèôð â 11 ðàç ìåíüøå ñàìîãî ÷èñëà. Ïîìîãèòå Íåçíàéêå è íàéäèòå
ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

. 9. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óìåíüøèëè íà 20%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ
óìåíüøèëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

. 10. Ïÿòü ìàëåíüêèõ óòÿò è òðè ãóñåíêà âåñÿò 8 êã, à äâà ìàëåíüêèõ
óòåíêà è øåñòü ãóñÿò� 8 êã. Ñêîëüêî âåñÿò äâà óòåíêà è äâà ãóñåíêà?

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 233 îäèíàêîâûõ êóáèêà è ðåøèë
ñîîðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êó-
áèêîâ îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

. 2. Äàí ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê CDA ñ ãèïîòåíóçîé CA. Íà
ïðÿìîé CA ïî îáå ñòîðîíû îò òî÷åê C è A îòëîæåíû îòðåçêè CP =
CD, AK = AD. Íàéòè íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå óãëà PDK â
ãðàäóñàõ.

. 3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ïóíêòàìè A è B ðàâíî 120 êì. Èç
ïóíêòà A â ïóíêò B âûåõàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 10 êì/÷ âåëîñè-
ïåäèñò. Îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó åìó èç ïóíêòà B âûøåë ïåøåõîä ñ
ïîñòîÿííî ñêîðîñòüþ 5 êì/÷. Â ýòî âðåìÿ èç ïóíêòà A âûëåòåëà îñà
ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 30 êì/÷. Äîëåòåâ äî ïåøåõîäà, îñà ïîâî-
ðà÷èâàåò è ëåòèò íàçàä ê âåëîñèïåäèñòó, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâîåé
ñêîðîñòè. Äîñòèãíóâ âåëîñèïåäèñòà, îíà îïÿòü ëåòèò ê ïåøåõîäó, íå
ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâîåé ñêîðîñòè, è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, îñà ëå-
òàåò ìåæäó ïåøåõîäîì è âåëîñèïåäèñòîì ñ ïîñòîÿííîé ïî âåëè÷èíå
ñêîðîñòüþ âïëîòü äî ìîìåíòà âñòðå÷è ïåøåõîäà ñ âåëîñèïåäèñòîì.
Îïðåäåëèòå ïóòü, êîòîðûé ïðîëåòåëà îñà ê ìîìåíòó âñòðå÷è ïåøå-
õîäà è âåëîñèïåäèñòà.

. 4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðî-
ãî ðàçëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 3, 4, 5, 7.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n−1
n+3 �íàòóðàëüíîå

÷èñëî.



. 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ k, ïðè êîòîðûõ äâå ïðÿìûå 5y−3x = 15
è kx− y = k + 1 ïåðåñåêàþòñÿ âî âòîðîì êâàäðàíòå.

. 7. Ïðè êàêèõ öåëûõ m íåðàâåíñòâî

|x+ 1|+ |x− 2| − |x− 3| < m

èìååò ðîâíî 2017 öåëûõ ðåøåíèé? Åñëè òàêèõ m íåñêîëüêî, òî â
îòâåòå çàïèøèòå èõ ñóììó.

. 8. Íåçíàéêà ðåøèë óçíàòü âñå òðåõçíà÷íûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ ñóììà
öèôð â 13 ðàç ìåíüøå ñàìîãî ÷èñëà. Ïîìîãèòå Íåçíàéêå è íàéäèòå
ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

. 9. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óâåëè÷èëè íà 15%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ
óâåëè÷èëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

. 10. 4 ëèíåéêè è 3 òåòðàäè ñòîÿò 96 ðóáëåé, à 2 ëèíåéêè è 2 òåòðà-
äè� 54 ðóáëÿ. Ñêîëüêî ñòîÿò 8 ëèíååê è 7 òåòðàäåé?

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 364 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë
ñîîðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êó-
áèêîâ îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

. 2. Äàí ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê MNK ñ ïðÿìûì óãëîì N . Íà
ïðÿìîé MK ïî îáå ñòîðîíû îò òî÷åê M è K îòëîæåíû îòðåçêè MA =
MN , KB = NK. Íàéòè íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå óãëà ANB â
ãðàäóñàõ.

. 3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ ïóíêòàìè A è B ðàâíî 2800 êì. Èç
ïóíêòà A â ïóíêò B âûåõàë òàíê ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 60 êì/÷.
Îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó åìó èç ïóíêòà B âûåõàë áðîíåòðàíñïîðòåð
ñ ïîñòîÿííî ñêîðîñòüþ 80 êì/÷. Â ýòî âðåìÿ èç ïóíêòà A âûëåòå-
ëà ïóëÿ. Äîëåòåâ äî áðîíåòðàíñïîðòåðà, ïóëÿ îòñêàêèâàåò è ëåòèò
íàçàä ê òàíêó, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâîåé ñêîðîñòè. Îòðàçèâøèñü îò
òàíêà, îíà îïÿòü ëåòèò ê áðîíåòðàíñïîðòåðó, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâî-
åé ñêîðîñòè, è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, ïóëÿ ëåòàåò ìåæäó òàíêîì
è áðîíåòðàíñïîðòåðîì ñ ïîñòîÿííîé ïî âåëè÷èíå ñêîðîñòüþ âïëîòü
äî ìîìåíòà âñòðå÷è òàíêà è áðîíåòðàíñïîðòåðà. Èçâåñòíî, ÷òî ê ìî-
ìåíòó âñòðå÷è òàíêà è áðîíåòðàíñïîðòåðà ïóëÿ ïðîëåòåëà 20000 êì.
Íàéäèòå ñêîðîñòü ïóëè.

. 4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðî-
ãî ðàçëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n−1
n+3 �öåëîå

÷èñëî.



. 6. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ p, ïðè êîòîðûõ äâå ïðÿìûå 3x+7y+
21 = 0 è y = px− 2p+ 9 ïåðåñåêàþòñÿ â òðåòüåì êâàäðàíòå.

. 7. Ïðè êàêèõ öåëûõ m íåðàâåíñòâî

|x+ 1|+ |x− 2| − |x− 3| < m

èìååò ðîâíî 2017 íàòóðàëüíûõ ðåøåíèé? Åñëè òàêèõ m íåñêîëüêî,
òî â îòâåòå çàïèøèòå èõ ñóììó.

. 8. Íåçíàéêà ðåøèë óçíàòü âñå òðåõçíà÷íûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ ñóììà
öèôð â 15 ðàç ìåíüøå ñàìîãî ÷èñëà. Ïîìîãèòå Íåçíàéêå è íàéäèòå
ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

. 9. Ïåðèìåòð êâàäðàòà óìåíüøèëè íà 15%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ
óìåíüøèëàñü ïëîùàäü êâàäðàòà?

. 10. 1 êã âèøíè è 1 êã êëóáíèêè ñòîÿò 270 ðóáëåé, à 2 êã âèøíè è
3 êã êëóáíèêè� 683 ðóáëÿ. Ñêîëüêî ñòîèò ïîêóïêà 8 êã âèøíè è 7
êã êëóáíèêè?

Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà ñîáðàë â êîðçèíó 2017 îäèíàêîâûõ êóáèêîâ è ðåøèë
ñîîðóäèòü èç íèõ ñàìûé áîëüøîé èç âîçìîæíûõ êóáîâ. Ñêîëüêî êó-
áèêîâ îñòàëîñü ó Íåçíàéêè íåèñïîëüçîâàííûìè?

. 2. Äàí ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê CDA ñ ãèïîòåíóçîé CA. Íà
ïðÿìîé CA ïî îáå ñòîðîíû îò òî÷åê C è A îòëîæåíû îòðåçêè CP =
CD, AK = AD. Íàéòè íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå óãëà PDK â
ãðàäóñàõ.

. 3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïîðòàìè A è B ðàâíî 550 êì. Èç ïîðòà A
â ïîðò B ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 50 êì/÷ îòïëûâàåò êîðàáëü. Îä-
íîâðåìåííî íàâñòðå÷ó åìó èç ïîðòà B â ïîðò A îòïëûâàåò ÿõòà ñ
ïîñòîÿííî ñêîðîñòüþ 60 êì/÷. Â ýòî æå âðåìÿ èç ïîðòà A âûëåòàåò
ãîëóáü ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 80 êì/÷. Äîëåòåâ äî ÿõòû, ãîëóáü
íåìåäëåííî ïîâîðà÷èâàåò è ëåòèò ê êîðàáëþ, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû
ñâîåé ñêîðîñòè, äîëåòåâ äî êîðàáëÿ, ãîëóáü ïîâîðà÷èâàåò è îïÿòü
ëåòèò ê ÿõòå, íå ìåíÿÿ âåëè÷èíû ñâîåé ñêîðîñòè è òàê äàëåå. Òà-
êèì îáðàçîì, ãîëóáü ëåòàåò ìåæäó ÿõòîé è êîðàáëåì ñ ïîñòîÿííîé
ïî âåëè÷èíå ñêîðîñòüþ âïëîòü äî ìîìåíòà âñòðå÷è ÿõòû ñ êîðàá-
ëåì. Îïðåäåëèòå äëèíó ïóòè, êîòîðûé ïðîëåòåë ãîëóáü ê ìîìåíòó
âñòðå÷è ÿõòû ñ êîðàáëåì.

. 4. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðî-
ãî ðàçëè÷íû è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 2, 3, 5, 7.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n−1
n+3 �öåëîå

÷èñëî.


